

郑州轨道交通 1 号线火车站站开建

地下共 3 层,明年底建成实现“零换乘”

昨日上午,郑州火车站西出站口配套轨道交通工程正式开工建设,该工程计划工期为 600 天,建成后将成为集铁路、轨道交通、城市公交、长途客运、出租车、社会车辆等于一体的现代化综合交通换乘枢纽。

晚报记者 李萌/文 王梓/图



停车场

候车厅

站台

地下 3 层依次为停车场、候车厅、站台

据了解,火车站西出站口配套轨道交通工程即郑州市轨道交通 1 号线火车站站,是火车站西出站口改造工程的重要组成部分。该项目由火车站西出站口配套的轨道交通工程火车站站和东西广场联络通道北侧通道两部分组成,包括车站主体工程及附属工程等。

中铁七局工作人员告诉记者,车站位于郑州火车站西站房站前广场地下,为地下 3 层岛

式车站,地下一层为站前广场地下停车场,站厅层(即候车厅)设置在地下二层,站台层设置在地下三层,总建筑面积 11071.4 平方米。据市轨道办工作人员介绍,郑州市轨道交通 1 号线火车站站建设,共设置 4 个出入口,全部实现了“零换乘”,同时实现国铁和城市轨道以及公共交通的紧密结合,达到无缝衔接的要求。

西出站口明年春运前投入使用

火车站西出站口配套轨道交通工程是完善火车站综合交通枢纽功能、缓解城市交通压力的一项重要举措,它的开工标志着火车站西出站口改造工作已全面启动。随着该项目和火车站西出站口改造工程的全面实施,火车站及东西广场区域将最终建设成为现代化综合交通换乘枢纽,进一步改善城市交通出行环境,起到强化区位优势的作用。

2007 年底,郑州火车站西出站口工程站场和站房开始施工。今年的工程包括新建无柱雨棚、高站台;新建 7 站台、到发线改造及相关配套工程,同时开工建设总面积 15.9 万平方米的西出站口广场。西出站口建设包括完善周边道路系统,尤其需要改造京广路、站前路等道路。预计西出站口于明年春运之前交付使用。

纸上观景

两年后市民出行在火车站“零换乘”

两年后,郑州火车站西出站口配套轨道交通工程建成后,启用地铁 1 号线火车站站,市民出行也将更方便快捷,不信咱去“看看”。

市民高先生:老家在安阳,每月乘火车往返郑州、安阳一次。

高先生可以从郑州火车站西出站口出站后,从广场出入口乘电梯到达地下一层的站前广场地下停车场,这里有出租车等待区域,他可以乘坐出租车回家。由于这里也能停放社会车辆,高先生偶尔也可开自己的车停放在这里,回家时也十分方便。

学生张小姐:家在四川,在郑州大学读书,每年假期回家。

暑假放假,张小姐要回家。她先选择乘坐地铁(1 号线)去火车站,在郑州大学站上车后,经中原东路站到达火车站站。从地下三层的站台下车后,乘坐电梯上地面广场,从郑州火车站西出站口进入火车站,乘火车回家。

国台办:欢迎吴伯雄来访已邀请连战观看奥运会

国务院台湾事务办公室发言人李维一 4 月 30 日在例行新闻发布会上表示,通过媒体看到有关国民党主席吴伯雄计划在 6 月初访问大陆的消息,我们欢迎吴伯雄主席来大陆参观访问。

在回答有关国共两党交流在未来两岸对话中所扮演角色的问题时,李维一表示,对此,4 月 29 日,胡锦涛总书记在会见连战先生一行时已作了充分阐述。国共双方的共同愿景以及双方的合作和交流,在今后对促进两岸关系的和平发展将会继续发挥积极的重要作用。

有记者问:4 月 29 日,中共北京市委书记和北京市市长都表示欢迎连战来北京观看奥运会,大陆方面是否会发出正式邀请函?李维一表示,这个邀请应当是正式的。

李维一在回答有关提问时表示,不会对原台联党“立委”赖幸媛将接任台“陆委会”负责人这项人事安排作出评论、发表看法。他指出,我们关心的是两岸关系未来的发展。当前台湾局势出现积极变化,两岸关系呈现良好发展势头。这一局面来之不易,两岸同胞都殷切期望尽快恢复两岸协商谈判,尤其是尽快通过协商实现两岸包机周末化和大陆居民赴台旅游。我们为此作出了积极努力,只要双方共同努力,经过协商,这样的目标应当可以实现。 据新华社电

河南 6 月下旬进入汛期可能会出现洪涝灾情

根据河南省气象局预测,由于降水时空分布不均,今年盛夏我省局部地区有可能出现短时间洪涝或内涝。昨日,记者从全省防汛抗旱工作会议上获悉,我省将于 6 月下旬全面进入汛期。省政府昨日发出黄河防汛抗旱动员令,要求确保在规定防洪标准之内黄河大堤不决口,遇超标准洪水有应急保安措施,保证能源、交通等重要生活设施的正常运行,保证城镇居民基本生活需要。

省气象局局长彭广特别强调:“根据中国气象局预测,在我国登陆的台风个数较常年偏多,可能有 1~2 个北上影响我国的台风。而我省特殊的地理条件容易造成登陆北上台风低压在此滞留,其带来的暴雨强度大、灾害重,因此要特别警惕台风北上带来的暴雨洪涝灾害发生。” 晚报记者 裴青

劳动争议调解仲裁法今施行部分争议“一裁终局”

自 5 月 1 日起,政府信息公开条例、劳动争议调解仲裁法、环境信息公开办法(试行)等一批法律法规和部门规章正式施行。

劳动争议调解仲裁法 5 月 1 日起施行。根据这部法律,部分劳动争议将实行“一裁终局”。劳动争议调解仲裁法规定,下列劳动争议,除本法另有规定的外,仲裁裁决为终局裁决,裁决书自作出之日起发生法律效力:追索劳动报酬、工伤医疗费、经济补偿或者赔偿金,不超过当地月最低工资标准 12 个月金额的争议;因执行国家的劳动标准在工作时间、休息休假、社会保险等方面发生的争议。劳动者对“一裁终局”裁决不服的,可以自收到仲裁裁决书之日起 15 日内向人民法院提起诉讼;用人单位有证据证明有 6 种法定情形之一的,可以自收到仲裁裁决书之日起 30 日内向劳动争议仲裁委员会所在地的中级人民法院申请撤销裁决。 据新华社电

青海一刑警队长遭“藏独”分子枪击牺牲

据新华社电 记者从青海省公安厅获悉,4 月 28 日早晨 6 时 30 分左右,青海省果洛藏族自治州达日县公安局刑警队长拉玛才旦(藏族)在追捕这个县“3·21”“藏独”闹事骨干分子时,遭枪击牺牲。4 月 30 日上午,拉玛才旦追悼会在青海省互助土族自治县殡仪馆举行,来自公安部、青海各级党政部门的代表和各族各界群众 1000 多人参加了追悼会。

据了解,受拉萨“3·14”打砸抢烧暴力事件影响,3 月 21 日,极少数“藏独”分子煽动达日县上红科乡部分藏族牧民聚众闹事。达日县公安局经过近一个月的调查、侦查,掌握了带头闹事的骨干分子的行踪,并于 4 月 28 日凌晨展开抓捕行动。行动中,带头闹事的骨干分子拒捕,持枪开枪与公安民警对抗,致使拉玛才旦身中

6 弹后牺牲。

拉玛才旦 1996 年参加工作,2003 年入党,历任乡镇派出所所长、县公安局刑警队长。他先后两次荣立个人三等功,并获得果洛藏族自治州公安“十佳”业务能手称号。

追悼会现场,林立的花圈簇拥着拉玛才旦同志的遗体,遗体上覆盖着中国共产党党旗。在拉玛才旦的遗像上,环绕着洁白的哈达。

“拉玛才旦是为了保护我们安宁的生活走的,我们想念他!”赶来参加追悼会的一名达日县藏族大妈哭着说。

公安部政治部专门发来了慰问电,青海省委政法委、青海省公安厅的负责人亲切慰问了拉玛才旦的亲属。拉玛才旦的亲属以藏族传统礼仪送别亲人,随后他的遗体被火化。



刑警队长拉玛才旦遗像